
1 
 

  

 

 

Nr. 1595/05.12.2025 

 

Către, 
GUVERNUL ROMÂNIEI 

Domnului Ilie BOLOJAN 

Prim-ministru 

 

 

Ref.: Document de poziție adresat Guvernului României privind necesitatea reactivării Grupului 

de Lucru Interministerial Apă-Canal 

 
 

Stimate Domnule Prim-ministru, 
Stimați membri ai Guvernului României, 

 

Crizele recente privind alimentarea cu apă, generate de situațiile excepționale de la Praid 
și din zona Prahova, readuc în prim-plan o realitate care nu mai poate fi ignorată: sectorul apei 
din România are nevoie urgentă de coordonare integrată, leadership instituțional și decizie 
unitară la nivel guvernamental. Alimentarea cu apă, canalizarea, protecția resurselor, siguranța 
infrastructurii și continuitatea serviciilor nu sunt simple aspecte tehnice - ele țin direct de 
siguranța populației, de sănătatea publică, de economie și de securitatea națională. 
 

În perioada iulie 2022 - iulie 2024, Grupul de Lucru Interministerial (GLI) pentru asigurarea 
abordării integrate a finanțărilor din sectorul apă-canal, condus în acea perioadă de Doamna 
Roxana MÎNZATU - actual Vicepreședinte Executiv al Comisiei Europene, Grup de Lucru 
reorganizat prin Memorandumul aprobat în ședința de Guvern din 06.07.2022, a fost singura 
platformă funcțională de dialog real între instituțiile statului, operatorii de apă și mediul privat. 
Acesta a livrat rezultate concrete, între care: 

• prima mapare națională a investițiilor din sector; 

• ajustări legislative esențiale; 

• accelerarea absorbției fondurilor europene; 

• sprijin instituțional în urma auditului Curții de Conturi (https://shorturl.at/AJNf5); 

• introducerea, în premieră, pe agenda publică, a reutilizării apelor epurate în agricultură. 
 

De asemenea, au fost activate subgrupuri tematice care au lucrat aplicat pe debirocratizare, 
educație, investiții și reglementare. 

 

Astăzi, în fața unei succesiuni tot mai dese de situații de urgență generate de schimbările 
climatice, îmbătrânirea infrastructurii, presiunea asupra resurselor de apă și vulnerabilitățile 
sistemelor, absența unei structuri active de coordonare interinstituțională se traduce prin reacții 
fragmentate, întârzieri, blocaje administrative și costuri suplimentare suportate, în final, de cetățeni. 

 

Sectorul apei nu mai poate fi gestionat prin intervenții punctuale. Este necesară: 
•    o abordare integrată, nu fragmentată; 
•    coordonarea deciziei la nivelul centrului Guvernului; 
•    corelarea investițiilor cu realitățile din teren; 
•    reacții rapide, coerente și profesioniste în situații de criză. 

https://shorturl.at/AJNf5


2 
 

 
 
Mai mult decât atat, România este în Etapa contencioasă (infrigement) fiindcă din 10 

octombrie 2025 este pe rol Actul de procedură al instanței,  Curtea de Justiție a Uniunii Europene 
prin care Comisia a depus cerererea introductivă de instanță cu nr. C 668/25 a Comisiei Europene 
împotriva României vizând punerea incorectă în aplicare a Directivei 91/271/CEE a Consiliului 
privind tratarea apelor urbane reziduale. 
 

De aceea, solicităm reactivarea urgentă a Grupului de Lucru Interministerial Apă-Canal, 
ca mecanism permanent de coordonare, prevenție, decizie strategică și intervenție instituțională 
în situații excepționale. România administrează de peste două decenii zeci de miliarde de euro 
pentru dezvoltarea infrastructurii de apă și canalizare; fără o guvernanță integrată, eficiența 
acestor investiții rămâne vulnerabilă. 
 

Asociația Română a Apei, care reprezintă companiile de apă din România, își exprimă ferm 
disponibilitatea de a contribui activ, profesionist și responsabil la relansarea acestui mecanism, 
în parteneriat cu Guvernul României, pentru protejarea populației, a economiei și a resurselor 
strategice ale țării. 
 

Apa este infrastructură critică. Apa este sănătate. Apa este securitate. 
Industria Apei înseamnă dezvoltare. 
Este momentul ca acest fapt să se reflecte în arhitectura de decizie a statului român. 

 
 

Cu deosebită considerație, 
 
 

PREȘEDINTE, 
 
 

Dr. ing. Ilie VLAICU 
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